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UUSIAM yöhemmin tov. W elshin tuom io ¡ 
m uutettiin  18 'kuukauden vankilaran­
gaistukseksi. H eitä  syyte4 ään rcgis- 
teerauksen  ia hallituksen  sotatoim en- 
p ite itten  ehkäisem isestä.
• New York.

New Y orkista ilm ot°taan e ttä  siel­
lä  on vangittu , ja  tuom ittu  neliä  to­
veria. jotka ovat jakaneet “Price we 
nav” nim istä len to leh tis tä ; tuomiot 
ollen pienin $50 sakkoa ia neliä kuu­
kau tta  vankeu tta  ia suurin $500 sak 
koa ja vuosi vankeutta.

So. Dakota
Yksi m erkillisim piä lu ttn ja ilmnte- 

taan etelä-D akotasta. Siellä ,tov. \Vm 
Head on koonnut nlm eiä kansallis- 
viraston ju lkaisem alla listalla, iossa 
vaaditaan pakollisen sotapalvelusluin 
peruu ttam ista . H äneltä oli nimien 
keräyksessä kysvtty  että  voiniko hal­
litus läh e ttää  henkilö itä  Euronaan, 
inhon hän oli vastannu t kieltävästi 
ja oli se littänyt e ttä  pakollinen sota- 
palveluslaki on perustuslak ivastainen  
ja e ttä  s itä  ei voida panna käy tän ­
töön T ästä  hän on tuom iin kolm eksi 
vuodeksi Leavenw orthin. Kans., ku 
ritusvankilaan .

Texas.
Ahelinessa, Texas, a se te ttiin  55 

henkilöä syytteeseen salnliittoutpm i- 
sesta. N äistä  oli 52 puolueen jäsen­
tä. K uulustelussa heistä  kaikki muut 
paitsi kolm ea vanau tettiin . Näiden 
kolmen toverin ju ttu  on vielä kes­
keneräinen.

Kansas.
Neljä toveria, joiden m ukana en­

tinen valtiosih teeri a se te ttiin  syyt 
teeseen sala liittou tum isesta  tässä  vai 
tiossa ia heidän asiansa  tulee esille 
tam m ikuussa.

New Jersey.
Toveri Fred K raft on valtion oi­

keuksissa havaittu  syylliseksi vakoi- 
lulain rikkom iseen ja  sen johdosta 
tuom ittu  viideksi vuodeksi kuritus- 
huonevankeuteen.

Sioux Falls, S. D
K olinekym m entäkaksi saksalaisen  

k ielijä rjestön  jä sen tä  on tuom ittu  
vankilaan sen tähden että* he ovat 
kerännee t nim ejä valtion ja  liitto ­
hallituksen  virkailijoille osotetun h a ­
kem uksen alle  pakollisen sotapalve­
lu sk in  johdosta.

W ashington.
Tov. M cM urrav ja  M ears North

on kahdeksan valtiota, joissa jäsen­
m äärä on alle täm än luvun. Tällals-

hannesta ’asukkaalta. Sen lii­
ke vaili4.) '.-¡ime vuoden a iällä

issa on kuusi miestä vielä soraan 
’a koliin haudattuina, vanhassa 
kaivoksessa. Ovat jo kohta vii­
kon siellä olleet, joten heidän e- 
lävänäpelastuniisesta ei ole mi­
tään toivoa.

tunut pari miestä pois kärryiltä . 
toinen Hegltind, jonkunverran

VALLANKUMOUSKUVIA 
SUOMESTA

ten valtio itten  sisääntulot ovat niin on saapunut Säkenille ja ju la is taan  > ? ? OQ V „t-l--,™ »,,; T,,,-,?;., e m m innienet. e ttä  sillä ei voi pitää valtio- ne Päkenieu joulukuun num erossa. } ?3oO,AP2.98, ollen se ) , loukkaantui. 1 untia m \o ,emmin
sih teeriä  vakitu isesti järjestäm istyös- Kuvat ovat e rittä in  selviä ja  m ielen-! suurempi kuin edellisenä vuotena i l ’. A ie m e iliil in  hevdnen oli pelas- 
sä ia sivutoim ena järjestäm lstyö  ei kiintoisia. Niihin kannattaa  jokaisen Puhdas voitto oli $43,174.5 >. O- ■ tynyt ja heittänyt kärryt ylösa-

>!i

tuota to ivottu ja tuloksia. Sen täh- tu tustua, 
der päätti to im eenpaneva kom itea K irjo tuksista  
vhdistää heikom m in jä r je s te tty jä  vai- seu raavat: 
tioita viiteen, e itä  voivat o ttaa  nai- Venäjän työväen valta,
velukseensa vakituisen sih teerin . Seu- jossa selitetään Venäjän nykyisen 
raavat valtiot pääte ttiin  yhdistää: työväen hallituksen valtaanpääsyä,

1. Florida. Georgia, N. Carolina. S. sen m ahdollisuuksia säily ttää  valtan-
Carolina, Alabama. i sa 1a m itä täm ä valta m erkitsee.}

2. \  irginia, W. Virginia. D e lav are ,; K irlo tus tarjoaa m ielenkiin toista ja 
District of Columbia, Kentucky. se littävää  lukem ista jokaiselle.

Louisiana. A rkansas, M ississippi. Yhteistti

mainitÄikoon m m .
suuskunnan jäsenet saivat 12 
prosentin voitto-osuuden ostok­
silleen. Osuuskunnassa on 1,005 
jäsentä, edustaen keskimäärin 
viittä tuhatta ihmistä 
Osuskunta jäsenistönsä tukena.

laisin. Niemeliini pääsi pälkä­
hästä myös pienellä vauriolla.

Tekivät kauppoja. Laurila on 
ostanut Niemeliiniltä 20 eekke­
riä maata tarkoituksella laittaa 
oma koti. Onneksi olkoon vrit-

perheellisiä miehiä. Suomalaisia 
on yksi. toverimme W illiam Hei­
no, Häncltäkin iäi kaksi lasta 
ja vaimo.

Joulukuun 23 p:nä me saimme 
saatella ikävällä kaipauksella yh-

Siellä ovat meidän luokkatove-, den toverittaremme maan ’ mul- 
rimme .saaneet verensäkin vuo- tiili. Hän oli väsymätön riveis-

Tcnnessee.
4. So. Dakota 

mlng. N ebraska.
5. New Mexico, 

Nevada
6. New H am pshire, 

Maine, Rhode Island.

Arkansas, M ississippi, 

No. Dakota. Wvo-

Siitä mitä osuuskunta voi teh- televäisen yritykset, 
dä liikepnlien ¡a työttömyyden Paljon on seudun nuoria mie-.
aikana jäsentensä hvväksi. m .ti-] hiä lähtenyt sotapalvelukseen.
uittakoon* muuan esimerkki. Joi 1 •

Y hteiskunnallisen vallankum ouksen
nimisessä kirjo tn^ss^tntkitaan ma- uittakoon ’ muuan esimerkki. Joi On useita perheitä joista on 
teria listisen  h istoriankäsityksen  no- ! kin vuosia takaperin monet ta- kaKsi ja jopa kolmekin nuorta 

Utah, Arizona, .¡alla suo rite ttu ja  tu tk im uksia maali-'mäu samaisen osuuskunnan jäse- miestä m atkustanut harjotuspai- 
ja  valtio llisesta  l jjjgijj ohvat työttöminä ia rahat- , koille.

junilla. Osuuskunnalla oli silloin] Osaston kokous pidetään M.
7. Idaho, Oregon. Montana. 

T erveiset V enäjältä.
Sunnuntai-iltana oli kom itean 

kouksessa läsnä juuri V enäjältä

m?n taloudellisesta
Vermont, kehityksestä. Täm ä on erittä in  tä r ­

keä aihe nykyisenä aikana, jolloin

dattaa kapitäalin uhrialttarille 
ja monta orpoa ja äitiä saa kyy­
nelinähän niellä, ill.i kaikki ovat

sämme ja innokas seuramme. 
Nimensä oli Martha Maria An­
derson. Häneltä jäi yksi poika

JUURI SAAPUNUT

KalenteriValitaan 
t< »iminta- 
k< kt liik­

kiö 2

seisom me tärkffltten yh teiskunnailla-1 noin seitsemän tuhannen doll:.- A. Palolan asunnossa, 
ten myllerrysten kynnyksellä, ajan-p-in vararahasto. Se piiätti ris-virkailijat 

keerata sillä antamalla jäsenistifl- kandek-i.
tammikuun 1

ko- käänteessä.
ko- Sosia I ist i I i ike Japanissa

se n ra a vaksi 
Siis, kaikki Hinta 50c.

le kullekin luettua sataan dolla­
riin saakka. Kullekin puuttees­
sa (lievälle jäsenelle annettiin 
rtt -katavar. »itä viiden dollarin ar- 
.o-t.u viikossa.

'tkut vksitviset kauppiaat k«

seen
j.p.p.

p :natiinsa New Yorkiin palaava puolue- selostaa Japanin  työväestön vaikeata 
taiste lua  Japan in  nousevaa im peria­
lism ia vastaan.

Ruotsin vaaleista I
tehdään laa ja lti ja  perinpohjaisesti 
selkoa. F ri puolueiden voim asuhtei­
ta  rinnaste taan  ja  n iistä vedetään 
Johtopäätöksiä.

A. F. of L :n konventionista
hiluistaan yhteenveto siitä, m itä siel­
lä toim ittiin.

Silvottujen silta
kuvaa meille venäläisten ja saksalais­
ten sotavankien vaihtoa, Ilaaparan- 

. liassa. Kaksi kuvaa on kir.jofuksen 
, yhteydessä, näyttäen meille niitä 
kauhuja, joiden alaisiksi sotilaat ovat 
joutuneet.

Poliisi-isänm aän runoja
en suorasanainen kertom us sarja , si- 
tältäen  kertom ukset “ Koli ikävä’’ ja 
“ Poliisi-setä”.

Ryysy köyhälistöä
en järky ttävä  kappale eläm än todelli­
suutta  suurkaupungeissa.

O suustoim inta ja Venäjän vaMan- 
kumous

selostaa meille m istä m erk ityksestä  
osuustoim innallinen liike on ollut 

suuressa valiankuinouksessa.
Pappilassa

toverita r Dr. Ingerm an ja  annettiin  
hänelle tilaisuus kertoa persoonakoh­
taisia  havain to ja V enäjältä. Täm ä 
toverita r kuuluu äärim äisiin  oikeisto- 
l i s i i n  ja  tun tu i olevan aivan liiaksi 
nuolueellinen selostelem aan Venäjän 
suuria tapahtum ia puolueettom asti. 
Hiin oli kovasti" k iukuissaan bolshe- 
viikeille ia selitti e ttä  heidän kans­
saan ta is te lee  todellista  vallankum o­
uksellista a inesta  vastaan  kaikenlai­
set m ustat voimat ia kansavallan vi­
holliset. Selitti m iljoonia sotam iehiä 
iorvistelevan kaupungeissa ja a je le ­
van ym päri m aata kun heillä on va­
naa kyyti ja vanaa ruoka, pako tta­
vat v iranom aisten an tam aan heille 
Ylimääräisiä ravintoannoksia ja s it­
ten m vvvät niitä nälkäisille siviili- 
henkilöille, eivät viitsi tehdä töitä 
eivätkä taistella. T overitar Ingerm an 
vakuutti, että bolsheviiklt kyllä lu- 
paavat kansalle .p a l ion. m utta n e 'e i ­
vät voi täy ttä ä  puoliakaan lupauksis- 
taän. In tellektuaalinen aines Venäläl- 
lä on aivan järjes tään  vastaan bol- 
sheviikela. A inoastaan juu tala isista

ihmisillä näyttää olevan tou­
hua ja tohinaa aivan kuin ennen 
(ehkä samoin nvtkin j Suomessa

eitivat uskotella kaupungin asuk-i edellä joulun. Saunoista sauhua 
kaille, että : lilaiiuäi menettely I tupruaa aattopäivänä ia seu läni- 
saattaa osuuskunnan vararik -niittyä kukin heittää hetkeksi1 
kuoli. Niin ei kuitenkaan käv-j muut huolet ia rientää hauto­
net. Tällainen tvöttöniien av u s-' maan väsyneitä raajojaan sau-

Yakim assa. W ash., vangittiin  viim e 
lokakuulla ja p idettiin  vankilassa jo n -! nyt. 
kun aikaa. Lakiiniehensä toim esta 
he viim ein vapau te ttiin  ilman sen 
pitem pää syytöstä.

Seattlessa on toverien S. R. Sad- 
lerin , H ulet M. W eissin, Aaron Fish- 
erm anin ia C. F  Ricen ju ttu  ollut 
keskenerä isenä  kauvem m an aikaa
H eitä svy te tään  pakollisen sotapal-1 ei pääsevänsä kokoukseen, 
veluslain ehkäisem isestä. Syyskuulla 
oli heidän asiansa  esillä oikeudessa, 
jossa Rice Ja F isherm an vapautettiin , 
ja W eissin ja  Sadlerin asiassa  lau­
takun ta  ei päässy t yksim ielisyyteen 
Nämä toverit saavat uuden kuu luste­
lun helm ikuulla 1918.

K ansallisv irastoon on ilm otettu  tä s ­
tä  valtiosta  use ita  m uita puoluetove- 
re itte n  vangitsem isia.

California.
C aliforniassa on toveri Cariss Matt- 

ly vangittu  sen tähden e itä  hän on 
jakanu t “Price W e Pay” n im istä  kan- 
sallisv iraston  ju lkaisem aa len to leh­
tis tä .

M issovri.

nn joitakin bolsheviikkien m ukana ja 
johtam assa. H änelle teh tiin  kysymyk- Venäjän 
siä. Joihin hän koetti vasta ta, m uita
niissä ei m itään erikoisem paa ilmen- on tunnetun Suonien k irjailijan  Ma:

ju Lassilan m ehukas kertom us.

tammen menestyi mainiosti. 
Työttömät iäsenet pärisivät lu t« i -  
nmi ajan v'i suuremjma inuitet!-: ti 
kärsimättä. M - tiet suuriperhei- 
set jäsenet eivät d e  vdneet iät 
velkaansa maksaa rahalla. Heil­
tä -<• on "tettu  vnittti osuuksista.

Tällaisella menettelyllä sääs­
tettiin tviöläiset növryvtvkseltä 
ioia he ulisivat saaneet kärsiä ar­
meliaisuuteen tiirvautuessaan.

Sydney MineUiti osuuskaupal­
la on liaarakauppa Lloreneessa.

Mat 
n I- 
il

ikävin I-

Cape G irardeau,
ta  on ase ttan u t syytteeseen toverit 
Cam pbellin ja  Fdm undsonin ia tul 
lenee heidän asiansa esille jolloinkin 
tam m ikuulla. He ovat telineet sel­
laisen  an teeksian tam attom an  rikok­
sen e ttä  ovat p itäneet puheita  ja  ja ­
kaneet k irja llisuu tta .

M issourilainen toveri K ate R. O’­
H are vangittiin  North D akotassa Jo­
ku  aika sitten  epäisänm allisesta  kie­
lenkäy töstä  ia nyt hiin on tuom ittu  
tä s tä  viideksi vuodeksi vankilaan 
Ju ttu  m ahdollisesti vedotaan korke- 
am niin oikeuslaitoksiin .

Vielä oli m onia m uita vangitsemi«- 
taD.auksia T ennesseessä. Idehossa. In­
dianassa ia m uissa valtioissa m utta 
niiden Y ksityiskohtainen luette lem i­
nen tässä  tu lisi liian nitkäksi. Nämä 
jo (isottavat ku inka  kovakouraisesti 
viranom aiset o ra t pää ttänee t nu ver­
taa  jokaisen. Jolla vaan en rohkeutta  
vastustaa  heidän suunnitelm iaan. 

K anaaliisviraston ra ro r tti.
Vähää ennen kansallisvirastossa. 

to im ite ttua  k o tita rk astu sfa  viraston 
tu lot oso ttivat huom attavaa nousua 
Ja näv tti e ttä  o»an velat ia sitoum uk­
set voidaan m aksaa ulos. Amerika»'

Meyer London.

K ansallistoim eenpaneva kom itea o- 
li lähe ttäny t kongressim tes Londonil­
le kehotuksen saapua kom itean ko­
koukseen tekem ään selvää toim is­
taan kongressissa, m utta hän ilm otti 

U seita
puheenvuoroja käy te ttiin  ja  k a ik issa  
niissä ilmeni e ttä  Londonin toimi 
kongressissa ei ole ollut tyydyttävä. 
T«v. Seym our Stedm an Chicagosta 
valittiin  toim eenpanevan kom itean e- 
dustajaksi Londonin luo ja hän tä  
eväste ttiin  useissa kysym yksissä joi­
ta puolueen taho lta  p itäisi saada e- 
sille kongressissa, ja jo ista hätien on 
neuvoteltava Londonin kanssa.

HENRY ASKEL!.

Muita
on useita.
. Runsnssisältöinen ja kuvarikas on 
Fäkenien joulukuun numero. Jo  yk-i
sistaän  Suomen vallankum ouskuvat-' 
kin takaavat täm än num eron arvok­
kuuden. H inta vain 15c. ' Edullisem ­
paa on tila ta  koko vuodeksi, niin n a h a ss a .

kirjotuksia ja runoja

Hlace Bavssii. N »va '■'cntiassa 
"ti toinen edistvnvt nsiiuskiint i. 
taikka se ei "le niin suuri kuin 
emöksi niainittti. Sillä -ai liaara- 
kauonda New Xberdeenissä k t

nau li tylyissä.
Ikävä onnettomuus -attui
Riik<isen kolmannella 

<h Ha (ile\.il!i‘ p"iälle t k. 2. 
lana hauen ollessa i-änsä mukii­
ni navetas-rr lehmäinl vps\ n li­
kana: lian d i  pudonnut jostakin 
y.asikkakarsinan aidan päällä ci! 
ki seurauksella, että k.i.-i meni 
poikki. Isiin oli lähdettävä ki:- 
reenkaupalla junalle viemään 
puikaa Astoriaan saamaan lää­
kärinapua.

Suomalaisasutus >u
i, , . . , , i , -  * .« ,

k viassani-

LÄNSIPIIRIN PUHUJAN 
MATKAOHJELMA.

LSnsipiirin puhuja, toveri Alfred 
H autam äki, puhuu M ontanassa seu- 

Mo., suurlautakun- Ì -aa v a s ti:__
Red Lodge, M6nt„ tam m ik. S ja  sitä 

seuraavina päivinä.
Bear Creek. Mont., tam mik. 13 ja 

sitä  seuraavina päivinä.
Roberts. Mont., tammik 17 

päivinä. * 
tam mik. 

päivinä,
tumrfiik. 24 

päivinä.
2» ja

seuraavina 
Lehigh, Mont 

seuraavina
Geyser, Mont, 

seuraavina
Belt. Mont., tam m ik 

raavina päivinä.
Sand .Coulee. Mont

ja  sitä

Hornini, n kaivanmulia.
Nänijirin osaltaan »isottavat, 

i että osuustoiminta menestvv < a- 
nnn tos vain niillä ihmisillä.

varm asti saa silloin jokaisen nume- ne ka sälien k: i \ä t .  an r ih iä v ä s
ron.
$1.75.

Konovuosi $1 5lt. .suomeen î i "arm« ’a p<muistella 
-ä eteen. Van.

vritvk u-n -

Menestyykö osuus­
toiminta Canadassa? f  KANSANKIRJEITÄ i

~s-w--t-+-i-M~4~r~i-

me U-. a n te in a a n  n a in . jo k a  t ie ­
tää että osastomme t "intinta 
myös kasvaa saadessaan uusia 
virkistyneitä v<limia.

T"V. Heikki Laurila on osta­
nut k. Niemeliiniltä 20 eekkeriä 
e Aere ’ maata ja aikoo ehkä p i­
kapuoliin rakentaa huoneita ja 
asettua asumaan maalleen.

Ei kauan sitten tov. ( Lear Er­
vin y osti Mr. Kesleriltä 10 eek­
keriä maata, joten hänkin kitka- 

kodin maansa

X4
Työmiehen 

Joulu
Hinta 25c

T ilatkaa! P arhain ta  ja  valikoitua lukem ista!

Toveri, Box 99, Astoria, Oregon.

L ähettäkää heti kpl. K alenteria ja kpl. Työmiehen »
Joulua o otteella:

Nimi .......... ....................................................................... ................... .....................

Osote ............................................................................................................................

Rahaa’ seuraa m aksuksi $......................

l i-oper.'tive ' aion oi the 
nadan äänenkannattaja The

( ä- 
Ca-

naöian
tähän kysyniykscen selostelcc 
menneitä k»»keihiia < suu-toimin­
nan alalla Canadassa. Lehti se­
littää, että muiiet ihmiset Carni 
da.-sa ovat koettaneet matkia nii-

2') ja sitä  -.-

Coulee. 
sitä seuraa vina

o-i »perät» »r
•V

vastatessaan

m itä
ovat

sitä

seu-

helm ik. 1 ja 
päiviini.

S tockett. Mont.. helmik. G ja »itä 
seuraavina päivinä.

Butte. Mont.. helmik. 11 ja s itä  seu­
raavina nä.iviief.

Toveri Alfred H autam äki on tu n ­
nuste ttu  T>arhaijnni“n puhujien jouk­
koon, joten m aksaa vaivan mennä 
H autam äkeä kuulem aan. Osastot, 

t tehkää  voitavanne puhetilaisuuksien 
onnisto ttam ireksi. — Myöskin Länsi- 
pirikom itea kehottaa jokaista  s. s.- 
osastoa toim im aan toveri H autam äen 
nuhetiiaisuuksien aikana, jona1 so- 
nivnksi katso ttuna iltana. r.Pn ku t­
o n u t ohjelm a-illatsut. loista illatsnis-

saavutuksia, mitä t y ö lä i s e t  
Luropan mai-sa ovat osuustili 
minnan avulla saavuttaneet. Jot­
kut vksilöt näitä suuria yhteis- 
kunallisia ja ihmis’, stävällisiä pe- 

iaatteita syöttinään kävttäeu u*- 
vat koettaneet saavuttiin persoo- 
nallista voittoa itselleni. T o is 't 
-vat olleet vdnittömiä nvrkimvk- 

sissään, m utta ov
ne« t kun eivät ole käsittäneet o 
suustoiminnan periaatteita, eivä: - 
kä ole vmmärtäneet kävtäutöön- 
sovittaa terveitä liikemetoodei t 
ia kun heillä on puuttunut <it.i 
päatläväisvyttä ia itse-uhrautu- 
va -uutta. joilla "lisi v<uin. korva­
ta liikemieskeikemäksen puut«’.

Porvarilliset kirjailijat, jotka 
koettavat analvseerata osuustoi­
minnallisen liikkeen enäonnistu 
mista ia- ep ioninstumi-en svita 

^isia

ties pian laittaa 
päälle. Aitaa’ on 
reen

i rille.
Monilukuisena joukkona iukai- 

*C kaisen kuun kokpantena torstai 
--M ' na iltapäivällä parhaaseen aikaan 

, riennetään osaston om plluseuran 
kokuiik-een. ilahduttamaan mie-

.. . , Mia vhteisen kahvipannun vntpä-
nyt. vita m.kahan j .n  vahana km. rj]lc • ,>|a nia;ste„ aan korpun sc- 
e n a t paikalliset namexat o.e - kccl<in” keriilla. nuori sekä

. vanhempi väki. kenellä minkinjolta uuta satsi

OREGON

a.

SVENSEN.
Olen jo pitemmän ajan mietti-

n a m e x a t  o
viime aikoina kyhänneet 
kuntatapahtumia 
(»ikein sanomalehden palstoilta 

| l u ‘-ea: sillit aina sitä olisi jo­
tain niaiuilstm i-en arvoisia, ai­
nakin nain juhlien aikana.

( tiemme jo sivuuttanet l joulun, 
luon ” vapahtajan ' syntyiniijuh-
lai: jo ta

epäonnistu , liansia.
- tämän seudun 

(lessa kolmena

tässä maassa, eivät ole kök- oni
Roelnllptin Pdnt olivat päiv ittä in  $190 H a luovutetaan tulot piirim m e agitat- l uisuinaan mitään miei’ ide ili'in 
ja  8200 välillä Kun American Bo- ■ M onirahastoon. Toveri H autam äki 
cialist nofftlvlranom aieten tahoin-. , naikkakunnallcnne saavu ttuaan  an taa 
lakkau tettiin  ia v irasfosra  toim itet csa^toien huvitoiniikunnille apuaan
tiin k o tlta rkaa tu s  on tulot h u '”” it 
tavassa m äärässä  vähenneet. K uo­
nille Am erican SncJalistin tilaa Hile 
läh e te ttiin "  kiertokirjein!« , jonka iä- 
hetvskustannnkset nousivat 81 225 00 
Ja m arraskuun 1opnu«»n on niistä k ir­
je is tä  ollut tn lo ia  kaikkiaan 82 “02 20 
Osastoille läh e te ttiin  k an sa llis ti ras- 
fon taho lta  k irielm ä, jossa pyydettiin 
nsasto ta lah io ttam nan 810. Tän-or» 
k ie rto k irie ’mñ») 1-ihetvskust annuks"* 
no»,«ivat 8125 00 ja m arraskuun  20 
näfvSSn asti on siltä ollut tulola 
82 -170.28. Va.ua'idenuuoluoti»o»-f>»,aq. 
toon o»i osasto ilta  tu llu t kaikkiaan 
$6 -92 84.

K a»isaU toviraston vela* pvkvisi», o 
vat kaikk iaan  vähän yli kym menen 
tuhannen dollarin.

V iraston riiia-asia in  uudelleen ?:»»■- 
iestäm inen oli hokouksessa uerinnoh- 
loisen hark innan  alaisena ia p ä ä te t­
tiin  viraston - vh tev tcen  perustaa  e»"'- 
fvinen »-nh-vajuatri iohtokom ifea ia 
sen iohdolla työskentelem ään e ’-ft»"’- 
nen finnnssitirehtöö»d. Täm än tireh ­
töörin toim eksi annettiin  suunnitella 
keinoia m iten kohottaa v iraston  tn ­
loia tulevia koneTessionaalivaale’n ia 
vangittu jen  tovereitten  puolustam ista 
varten . Komitea alkaa työnsä aivan 
heti. Sen joh ta jaksi valittiin  11’inoi- 
sin valtion valtiosihteeri Oliver C 
W ilson.

• Perinnöt»iäisen keskustelun  tu lok­
sena  oli. e ttä  aletaan, kerääm ään m il­
joonan dollarin suuru ista  rahastoa 
nh'n ku tsu ttua  V ictorv Fund — voitto- 
rahastoa. Suunnitelm ien m ukaan
n äv ttää  tuon huikean suuren rahna-j 
ton kerääm inen aivan m ahdollise lta

iltam ien iäriestSm isessä. 
Toverillisesti.

LÄNS1PIIRIKOMITEA.

rustattu i-
kannalla maanalstan vmpä

vanhenip? \ as 
aikaa riittää uhrata yhteistoi­
m iin i:::)  t lesauitamMeksi. Ln-i 
kerralla kokoonnutaan tov. A. W. 
M irran talolle. — Kurkistelia.

on ju h littu  
i kala ju h laa
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\ 1ÏOS11'.1- 
vietettiin 

sukasten keskuu- 
I»äi\änä. Koulu

lapsilla 
naalilla:

| jassa, sillä aTkeick.mliilapset 
¡korkeakoululapset juhlivat erik- 
] se^n. Osastomme toimeenpane 
¡ma joulujuhla "li -joulupäivän 
ilta*päi\ällä, toveri Tratik Uaan.t- 
sen asunnolla. Tilaisuus oli lai­
tettu kaikin puolin tvvd^täväk-i 
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kuusijuhlat 
1- •

Redin; n
ne oli» at kahdessa s t ; - L tiili’’ vain. -  j l l T l l I

ja  i v an

HALFWAY
Mvrskvä on ollut jo kymme­

nisen p ä iv iin  ia yli-ilman “vent- 
vieläkin näyttää olc-

raolla.in. Arvattavasti saatu 
me \ ¡elä lisää hinta. Li ole sitä 
-iki suuresti kasaantunut kulku­
teille sillä ankara m illi sen piek­
sää syrjiin kinöksiin.

Karjamieliet ovat “s ijan ­
neet" ‘'m orkettiiii" menevän kar-

täkäläisiin oloihin katsoen. O li-Mansa jotakuinkin tarkoin ja saa ■
jelmaa

*

Onnea!
Lempi Tuomen

JA
Gust Saaren

n ilk a n e e /le  1/ /k/yselii tn ä /t í

TOIVOTTAVAT:
oli varattu m »nipu 'lis* i neet hvviä hintoja, 

jota suoritettiin niinkuin perhe-i Olisi mukavampi meillä 
asundossa voitiin. j lii "eläinmailmassa” kun saisun-

( tien jo useamman ’ »uliin oi- tue suomalaiset sanomalehdet 
periaatteita eivätkä ttin-Mut niuk/na osastomme juhlissa. • sitntillcen. — linkku. 
sMvtannöl lisiät toim inta-j Niissä aina ilmenee se tilan ah ;

selittäv ät, että olo- • taus, vaan siitti huolim itta niis-Mi

asiassa, koska he eivät ensinkään
vmimerra 
liikkeen 
ne sen 
t::poi;i. 
-nhteet

He 
C

suns! • liminmilliscn

auadassa ovat k Co- >a , (,n naulint» a. 
FORT BPAGCIN SUOMI-AVUSTUS- Raan erilaiset Imin muissa mais - j huomiota lieriöt::.:. s jk s jKOM ITEAN TILITY S

m arrask u u n  IS päivästä joulukuun 12 
päivään 1917.

Tuloja seuraavien henkilöiden ke- 
rävslistoill', :

! \nd rcw  Eklund ...........................$41 55
I Oscar H orkka ...............................  35.90
i M att Boltis.....................t ................  ?0.0fl
N estor Salo ...................................  19.25
W illiam  K ononen ........., .............. 18.50
H lalm ar U usita lo ...........................  1 1 00
Ed. N as s ............................................  1” G5
Y ' la ............7 . . . . . . . . . . .
Nimetön lista  ................   8.00
Aug Rinne ...................................... 5.0
S. M attson .....................................  4.75
*Fino Gum m erus ...........................  4 00
Iltam ista ...........................................  47.75

sa ja siksi osuustoiminnan me­
nestyminen täällä on m ahdoton­
ta. Olisi suuria heikkoutta mei­
dän puoleltamme huom atessani- 
me. että IHiropan m ai-sa on Jvö 
väestö sa.annt suurem m e saavu­
tuksia ’»ohtillisen. taloudellisen 
ia osuustoiminnallisen liikkeen a- 
lalka. tunnustaa, että ’ vaikeudet 
täällä se lla ian  menestyksen saa­
vuttamisen edessä ovat voitta-

Enstmaiseksi W A S H IN G T O N

ta;>.

'pienokaisten ! 
esiin! \ n iin e n  ohjelmaa antaes-a. 
Heidiin ohjelmansa on aatteellis­
ta, esiintyminen rohkeaa ia ulos- 
anto selvää, vaikka ei 'keskuudes­
samme ole lapsille edes sunnun- 
tai-koulua jossa voi ivat opdtel 
la suomea: vanhemmat ovat 
täyttäneet velvollisuutensa opet­
taen la]\-illeen iii linkielen alkeet.

I seasti aikaisemminkin on 
John 1’iiri» la kustantanut vapaa-'

II

II

BURNETT  
JoulTT näv l tää meille t 

le vain hyvin surulliselta. Kaa­
pu rikan puu kissani me \ \  ilkesou-

ENSILUOKAN

vaöläisil-

vleine a jah! e*us 
leaa katso

pi etu canadalaisille tvöläiside oli Jani vuokrannut automobii- ’i-ian. uv jmaatte sen todeksi 
ymmärtää ne vaikeudet ja pon- lj„ kulettaniaan etäämmällä asu : U n io n  P a c i f i c  C o a l  C o  

WYC

y'2  niattomat. Oli-i paljon suurem-! ta kvvtiä eri tilaisuuksiin ia ta a s :011 se id an  metto

ni-tella niiden voittamiseksi. ¡via juhlapaikalle-ia sieltä takai H ANNA 
Osuustoiminta menestyy Cana- sin. Se tietenkin antaa meille —--------

Y hteensä .................................... $240.25
M ENO JA:—
Ilta ma-ra virtióla ...........................  2.40
Maksu oso tte ista  ................................. 75

Yli teensä 1.15

dassa.
To ennen kerroimme, mitä e- 

räät Ontarion maanviljelijät o- 
vat ¿'suus_t,oiminnalla saavutta­
neet. Nyt puhumme puhtaista

— ---------  teollisuustyöläisten osuustoimin-
822G.20 liöhi-i-ta vritv’ sistä Yoimak- 

t vöiäisten osuuskaupat
Jäännös .......................  .
Rahat ovat lähetety t Fort Braggis- kaimmat

ta perjan ta ina, joulukuun 14 p :n ä . o v a t  
s. s.-iärjestön toim eenpanevalle ko- t j.;n  
m itealle, josta  se tu lee lähetettäväksi 
Suomen A m m attiyhdistysten  keskus­
virastoon. jae ttavaksi Suomen nälän-

syytä kiitollisuudella ^muistella 
tuota toveriamme.

Ilmat ovat olleet viimeaikoina
“kosteanlaiset": vettä on satanut* 
tavallista enempi. Sitä pitkäl­
linen pouta tiesi. Tavallaan luon­
to “täyttää tehtävänsä" huoli­
matoa siitä, mitä ihmiset haluai-

Cane Bretonin, Nova Sco-i sivat. Tulva oli vähällä katkais- 
hiilikaivosalueilla ja niistä ta liikeyhtevden Karhu-ouron ta ­

x’ imakkain lienee Sydney kai .karta acbviha : puron vli iohtava 
vannoilla. Tällä osuuskaupalla i-ilta  sortui, vaan se on taasen

ja Jo3 suunnitelm at onri?»’ivat niin i 
sillä rahasto lla  voidaan pit*ä moni 
toveri poissa van>’lns‘» <a valita 
m onta kongreasim iestä tu lev issa  vaa­
leissa

Jä rje s tä  niistyö.
P erustusla in  m ukaan on kansallis- 

toim eennanevan kom itean neruntetta- ' 
va jokaisen valtion lunakiria. jonka 
iäsenm äärä laskee keskim äärin  alle 
150 jäsen tä  kuukausittain . Nykyään .

hätää  kärsiville.
FRANK MÄKELÄ.

Suom i-avustuskom itean rahastonhoit.
Me allek irjo ttaneet olemme ta rk a s­

ta n e e t y lläm ainitut k e räyslis ta t ja
olemmh ne oikeiksi lövtäneet.
LEMPI KESTI, CARL A. KESTI, 

Wm. MANTELI.

T ilita rkastusiom itea .

on tavallinen ruokakauppa. liha-Jä it e: tn kunto n
katuma, k inoni", vaatekauppa ja 
räätälin liike, jossa valmistetaan 
pukuja Entrlannin osuustukku- 
k: unpayhdistyksen om istam isia 
myllyissä valmistetuista kankail­
ta.

Oli vähällä tulla kaksi tapa-
tunnin ajalla. L 

hevonen oli jotenkin 
pelästvnvt ja laukkasi jyvsäkille 
päpn. mutta pysäkillä olevat hen- 
' ilot saivat sen kiinni- K irrvt o

turmaa vhden 
11 eulundin

Uusi, iso 10c kannu

on nyt saatavissa
ME TAKAAMME

että  Copenhagen nuuska on nyt 
ja aina on ollut ehdottom an 
puhdasta. Ellei kauppiaallanne
ole-  sitä, mc lähetäm m e si’ä 
Teille postissa tavaili?ella hin­
nalla. 10c laatikko, siksi kun­
nes kauppiaanne voi sitä  teille 
tarjo ta. Postim erkit kelpaavat 
m aksuksi.

Copenhagen suu-nuuska 
m aailm an 
kaa.

on
parhain ta  suu-tupak-

Erik Väisänen,
Mr. ja Mrs. F. E. Kangas, 
Mike Pike,
Carl Wickman,
Mr. ja Mrs. H. W, Mackey, 
Andrew Halonen,
Swan ja Bruno Anttila, 
Elsie Forsman,
Aili Hannula,
Mr. ja Mrs. Jack Wilson, 
Mrs. Mary Wiiker,
Mrs. Sanna Lahti,
Mr. ja Mrs. S. Sandström, 
Miss Aino Tusa,
Ida Ikkala,
Emma Rautio,
Ida Ohls,
Chas. Jacobson.
Hjalmar Laine,
W. Peterson,
Mrs. ja Jrtr. Lauri Heikkinen 
Mrs. ja Mr. Ed. Johnson, 
Mrs. ja Mr. T. Smith,
Mrs. ja Mr. Henry Eliason, 
Mrs. ja Mr. S. Tusa,
Henrv Karjala.
Mrs. ja Mr. Oswald Hannula 
Ilmar Tervo,
John Saari,
Chas. Laakso,
James Elo,
Mrs. ja Mr. Arvid Räihä, 
Oscar Inberg,
John W. Niemi,
Aini Friberg.
A. Laine.
Mrs. ja Mr. Verner Ranta, 
Frank Leaf 
Anna Erwast 
Henry Töyrä,
Chas. Salmi,

Minnie Wilen,
Aini Mäki,
Matt J. Mäki,
Wm. Koski,
Fanny Järvi,
Filemon Nikula,
Asarias Hokkanen,
Matt Lakkila,
Annie Mäkinen,
Lovisa ja Fred Nousiainen, 
Hugo Enholm,
Mrs. ja Mr. Skarp,
Aug. Blom,
Mrs. ja Mr. A. Lato,
Mrs ja Mr. John Ovaska, 
Walter Hakola,
Hilma Hooker,
Fanny Mäki,
Fanny Toppi,
Lyyli Tusa,
Tillie Anderson
Mrs. ja Mr. Victor West, 
Jack Johnson,
Alina Mattila, ,
Annie Ryynänen,
Tyyne Lahti.
Mrs. ja Mr. Chas. Erickson, 
Mrs. ja Mr. Hj. Mäkinen, 
Aug. Järveläinen,
Eino Torppa,
Mr. Joel Reini,
Fred Hill,
Isac Myer,
Mrs. ia Mr. Hokkanen, 
Tohn Heino,
Mrs. ja Mr. Manu Fräntilä, 
Mrs. ja Mr. Axel Järvi, 
Mrs. ia Mr. Walfrid Järvi, 
David Davidson, « 
lack Konttori,
Elina ja Leo Leino.
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Kauppa* ruokkii ja vaatettaa liia t jotenkin mentivt epäknn 
| puolet kaupungin yhdeksästä tn- J toon ja siinä rvmäkässä oli jo it
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Weyman-Bruton Company,
1107 Broadway, New York. Seattle, Wash., joulukuun 23 päivänä. 1917.


